

## ВОЗРОЖДЕНИЕ

## КОНЕЦ ВОДНОЙ БЛОКАДЕ

За 9 лет противостояния Донбасс натерпелся от украинской стороны многого. Помимо ежедневных обстрелов, постмайданное правительство проводило откровенный геноцид. И в арсенале Украины имеются любые антигуманные методы для достижения собственных целей. Реинтеграция Донбасса по-киевски – это постоянные обстрелы мирного населения, экономическая, транспортная и, конечно же, водная блокада.

Но с присоединением нашего региона к России многое изменилось. На днях Министр строительства и ЖКХ России Ирек Файзуллин осуществил пробный запуск нового водозабора, который улучшит водоснабжение более 100 тысяч жителей ЛНР. Водный объект возведен с нуля специалистами военно-строительного комплекса Министерства обороны РФ.

«Поздравляю всех с завершением первого этапа строительства водозаборного сооружения. Люди видят, что действительно идет большой объем восстановительных работ: более 42 тысяч строителей работают сегодня в новых регионах», – сказал Ирек Файзуллин и выразил благодарность военным строителям.

Председатель Правительства ЛНР Сергей Козлов поблагодарил в лице Файзуллина все руководство страны за восстановление Республики.

«Жители наших городов чувствуют ежедневную, ежечасную, ежeminутную заботу», – сказал Сергей Козлов.

Стройка водозабора началась в марте 2023 года. На сегодняшний день общестроительная готовность объекта составляет 70 %, что позволяет запустить его для проведения пуско-наладочных работ.

«Значительную часть времени заняли работы по разминированию. Спасибо инженерным войскам и Центру разминирования, ребята оперативно отрабатывают. А строители шли буквально по пятам за ними, не дожидаясь полного завершения разминиро-

вания», – рассказал главный инженер Главного управления специального строительства Южного строительного управления Маркос Тароян. – Военно-строительная компания выполняет задачи по восстановлению гражданской инфраструктуры. Работа на территории Луганской Народной Республики и на других вновь присоединенных территориях – только в радость, потому что наша работа необходима прежде всего простым людям».

Специалист по связям с общественностью и прессой ГУП ЛНР «Лугансквода» Дмитрий Бидлюченко отметил, что «данный объект – это начало восстановления

всей проектной схемы водоснабжения, которая была ранее».

«Территория Республики будет снабжаться дополнительными объемами воды. Сейчас будут проходить пуско-наладочные работы, испытания всего оборудования, трубопровода, отладка режимов работы, в том числе и системы энергоснабжения. После этого этапа объект будет подключен к системе водоснабжения «Лугансквода», – проинформировал представитель предприятия.

Одним из населенных пунктов, который ощутит улучшение ситуации с водоснабжением, станет Кировск, который с 2014 года находился в водной блокаде.



Особенно тяжело приходится старикам, которые вынуждены пешком поднимать ведра с водой на верхние этажи многоквартирных домов



«Украина, зайдя на территорию насосной станции, которая нас питала, сознательно полностью перекрыла подачу воды на город, – напомнила глава администрации Кировска Виктория Сергеева. – Силами Республики вопрос с водой решался, насколько это было возможно. Вода на город поступает реверсом, который составляет более 100 километров. И естественно, любая авария приводила к тому, что вода в город не поступала от 5 до 7 дней. Люди очень страдали от отсутствия воды, а особенно поселки, которые ее практически не получали».

Руководитель городской администрации обратила внимание на то, что на этапе пуско-наладочных работ возможны порывы на водопроводных сетях, так как они практически не эксплуатировались последние годы. Но при этом силами Иркутской области на семи участках ведутся работы по замене критичных участков водоводов.

Р. С. Жители Кировска и прилегающих поселков набирают привозную техническую воду во все имеющиеся емкости. Особенно

тяжело приходится старикам, которые вынуждены пешком поднимать ведра с водой на верхние этажи многоквартирных домов.

«Я сторонник тотальной, глухой, безальтернативной блокады и Крыма, и Донбасса... Была бы моя воля, Крым сидел бы без воды, без света, без ничего. Закрыв бы все. Хотели Путина – пусть сдохнут. Мойтесь в лужах, жрите привозную воду с континента русско-го. Хотели к Путину – пожалуйста. Он мост вам провел – езжайте туда за водой питьевой...» – такие «мысли» в мае 2020 года высказал львовский телеведущий Остап Дроздов. К сожалению, он не одинок в своем мнении. Эта ненависть распространяется на всех жителей Крыма и Донбасса – от мала до велика.

Как противовес беснующейся Украине в Донбасс пришла Россия. А вместе с ней – и надежда не только улучшение ситуации с водоснабжением, но и на саму жизнь.

Оксана ЧИГРИНА,  
фото автора

## СОБЫТИЕ

## КЛЮЧИ ОТ НОВОЙ ЖИЗНИ

Еще пять семей из Алчевска получили квартиры в новострое. В эксплуатацию сдан последний из трех девятиэтажных домов, строительство которых вели представители Вологодской области и компании «Техстрой» из Республики Ингушетия при поддержке публично-правовой компании «Единый заказчик в сфере строительства».

Новым жильем обеспечили семью жителей города, в том числе и защитников Республики. Общая площадь трех девятиэтажек на 144 квартиры – свыше 15 тысяч квадратных метров.

Ключи от новых квартир новоселам вручили Министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства России Ирек Файзуллин и Председатель Правительства ЛНР Сергей Козлов.

«Сегодня мы вводим в эксплуатацию третий дом, люди получают квартиры. Конечно, всегда каждый новый объект – это новое настроение. Особенно когда это жилой дом. Здесь начина-

принявший участие в церемонии, отметил, что жители ЛНР все чаще становятся очевидцами приятных событий: «ремонта дорог, восстановления других объектов инженерной инфраструктуры».

«Поэтому хотим сказать, что программа социально-экономического развития, которая была принята на федеральном и региональном уровнях, будет приносить все больше и больше таких событий. Если в этом году мы были только пионерами, мы будем вводить только порядка 15 тысяч квадратных метров жилья, то благодаря поддержке, кото-



ся новая жизнь для людей. <...> И конечно, хочу вас поздравить с этим праздником в жизни ваших семей – с получением новых квартир», – сказал министр.

Председатель Правительства Республики Сергей Козлов,

рую нам оказывает федеральный центр, таких объектов в дальнейшем будет в разы больше. Поэтому я хочу пожелать тем, кто получает ключи от квартиры, мира и счастья в этом доме», – сказал Сергей Козлов.

## АКТУАЛЬНО

## В Луганске обсудили проблемные вопросы водоснабжения региона

Подведомственное Минстрою России ФАУ «РосКапСтрой» совместно с Национальной ассоциацией водоснабжения и водоотведения провели в столице ЛНР конференцию, на которой обсуждались вопросы развития коммунальной инфраструктуры на новых территориях РФ.



В мероприятии приняли участие представители федеральных и региональных ведомств, производители и поставщики оборудования, региональные водоснабжающие предприятия, а также представители профильных учреждений образования Республики.

«Работа предстоит огромная, но нас активно поддерживают Министерство строительства и ЖКХ Российской Федерации и РосКапСтрой. За то время, пока Республика находилась в глубокой изоляции, появились новые материалы и методы укладки водопроводных сетей. И для нас очень важно, что сегодня с нами поделились опытом и в плане подготовки квалифицированных кадров», – отметила за-

меститель Председателя Правительства ЛНР Елена Костенко.

Она подчеркнула, что до массовой замены водопроводов необходимо добиться повышения производительности труда для устранения аварийных ситуаций.

«Тот опыт, которым с нами делится, неоценим. Огромная благодарность РосКапСтрою, который проводит с нашими предприятиями работу в разных направлениях – это и обучающие семинары, и лекции, и круглые столы», – сказала Елена Костенко.

В конференции приняли участие производители специального оборудования, новые образцы которого были представлены на выставке. Президент Национальной

ассоциации водоснабжения и водоотведения Светлана Гафарова отметила, что российское оборудование «востребовано на рынке, оно дешевле иностранного и не уступает по качеству».

«Это лучшие заводы. Например, здесь представлена Группа компаний «Кедр», которая производит, по мнению профессионалов, лучшие сварочные аппараты. Ими пользуются «Роснефть», «Газпром», «Ространснефть». И мы передадим по два комплекта этих сварочных аппаратов луганскому и мариупольскому колледжам», – сказала Гафарова.

В свою очередь заместитель председателя комитета Государственной Думы по строительству и ЖКХ Светлана Разворотнева подчеркнула, что качество жизни людей во многом зависит от состояния коммунальной инфраструктуры.

«Качественная вода, своевременное отопление, удовлетворительное состояние жилых домов, благоустройство улиц – это те задачи, которые необходимо решать. Да, они сложные, потому что велик износ коммунальной инфраструктуры, много разрушенных объектов», – сказала парламентарий. – И важно не только восстанавливать то, что было, а сделать лучше – на самом передовом современном уровне. Наша задача как Государственной Думы – помочь принять пакет соответствующих законов. И я уверена, что через несколько лет Луганская Народная Республика станет флагом, на который будут смотреть другие регионы России».

Оксана ЧИГРИНА,  
фото автора